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Mali 

 

 
 

 

Mevzuat Tarihi:11.5.2025 

Mevzuat No     : 2025/ Mayıs - 1 

5 Mayıs 2025 –11 Mayıs 2025 Tarihleri Arası Yayımlanan Mali Mevzuat 

 

6.5.2025 2025 yılı ve izleyen vergilendirme dönemlerinden asgari kurumlar vergisi 

uygulanmaya başlamıştır. 

Özet:  2025 yılı ve izleyen vergilendirme dönemlerinden itibaren “asgari kurumlar 

vergisi” uygulanmaya başlamıştır. 

7524 sayılı Kanun ile Kurumlar Vergisi Kanunu’na eklenen 32/C maddesi uyarınca, 

2025 yılı vergilendirme dönemlerinden itibaren “asgari kurumlar vergisi” uygulanmaya 

başlamıştır. Kurumlar Vergisi, kurumların bir hesap dönemi içerisinde elde ettikleri 

kazançlarına KVK’nın 32. Maddesinin 1 ila 9. Fıkra hükümleri ile 32/A maddesinin 

uygulanması suretiyle tespit olunacak oranın uygulanmasıyla hesaplanmaktadır. 

KVK 32/C maddesindeki düzenlemeye göre, bu şekilde hesaplanan kurumlar vergisi, 

kurumların indirim ve istisnalar düşülmeden önceki kurum kazancının %10’undan az 

olamayacaktır. 

Konu ile ilgili ayrıntılı açıklamalarımızın yer aldığı, 2025.22 No.lu Vergi 

Sirkulerimize, bu adresten ulaşmak mumkun bulunmaktadır. 

 

İthalat Rejimi Kararında Değişiklik Yapılmasına İlişkin Karar (Karar Sayısı: 

9794) 

Özet: Ithalat Rejim Kararında yapılan değişiklikle tarım ve balıkçılık ürünlerinde 

gümrük vergisi ve ek mali yükümlülük oranlarında değişiklik yapılmıştır. 

Değişikliklerle TPS-OIC ülkeleri ve GTS kapsamındaki En Az Gelişmiş Ülkelere 

uygulanan oranlarda indirime gidilmiştir. 
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 I sayılı Listede yer alan tarım ürünlerine ilişkin 400'ün üzerinde GTİP için  

gümrük vergisi oranları  TPS-OIC ülkeleri için düşürülmüştür. 

 09.01 tarife pozisyonundaki kahve(kavrulmamış) için vergi oranı En Az 

Gelişmiş Ülkeler için sıfırlanmıştır. 

 IV sayılı listede yer alan bazı balıkçılık ve su ürünlerinde  TPS-OIC 

ülkeleri(TPS-OIC Ülkeleri : Bahreyn , Bangladeş , Birleşik Arap Emirlikleri, 

Fas , İran , Katar , Kuveyt , Malezya, Pakistan , Suudi Arabistan , Umman , 

Ürdün) için gümrük vergisi  düşürülürken ve ek mali yükümlülük oranları  

sıfırlanmıştır. 

Değişiklikler, Resmi Gazete`de yayımı tarihi olan, 6.5.2025 tarihinde yürürlüğe 

girmiştir. 

 

İhracat Yönetmeliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik 

Özet: İhracat Yönetmeliği kapsamında bazı değişiklikler yapıldı. Yönetmeliğe E-

ticarete ilişkin hükümler eklenirken, konsinye ihracat usullerinde de bazı değişiklikler 

yapılmıştır. 

1. Yönetmeliğe aşağıdaki tanımlar eklenmiştir. 

 Basitleştirilmiş Gümrük Beyannamesi: Posta veya hızlı kargo yoluyla taşınan 

ve 29/9/2009 tarihli ve 2009/15481 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı ile yürürlüğe 

konulan 4458 Sayılı Gümrük Kanununun Bazı Maddelerinin Uygulanması 

Hakkında Kararın 126 ncı maddesinin birinci fıkrasının (a) ve (c) bentleri 

kapsamı eşyanın operatör tarafından beyan edilmesinde kullanılan, 

basitleştirilmiş veri setine sahip elektronik gümrük beyannamesi 

 Elektronik İhracat (e-ihracat): Uzaktan iletişim araçlarıyla, yürürlükteki 

ihracat mevzuatı ile gümrük mevzuatına uygun şekilde başka bir ülkeye yönelik 

olarak gerçekleştirilen ve e-ticaret olarak beyan edilen mesafeli mal satışı 

 Kesin satış: Konsinye ihracatta malın nihai kullanıcıya satılması, 

 Konsinye ihracat: Kesin satışı daha sonra yapılmak üzere yurt dışındaki 

alıcılara, komisyonculara, ihracatçının yurt dışındaki şube veya 

temsilciliklerine ve/veya e-ihracat kapsamında yurt dışı pazaryerlerine, e-ticaret 

sitelerine veya diğer e-ticaret platformlarına mal gönderilmesi. 

2. Konsinye ihracat genel  hükümlerinde yapılan değişiklikler; 

 Konsinye ihracat başvurularının tümü doğrudan İhracatçı Birlikleri Genel 

Sekreterliğince sonuçlandırılacaktır. 

 İhracatçı Birliğine yapılacak kesin satış bildiriminde süre 30 günden 120 güne 

çıkarılırken aracı bankaya da bildirim zorunlu hale gelmiştir. 

 İhracatçı Birlikleri Genel Sekreterliği, verdikleri konsinye ihracat izinlerine ait 

bilgileri, malın kesin satışının kendilerine bildirilmesinden itibaren beş gün 

içinde aracı bankaya ve konsinye ihracata ilişkin gümrük beyannamesinin tescil 

edildiği gümrük idaresine bildirecektir. 

 Basitleştirilmiş gümrük beyannamesi kapsamında konsinye ihracat yapılmasına 

ilişkin usul ve esaslar Posta ve Hızlı Kargo Yoluyla Taşınan Eşyanın Gümrük 

İşlemlerine İlişkin Tebliğ (Seri No: 1)’e tabi olacak. Bu kapsamda 

gerçekleştirilen konsinye ihracat işlemlerinde konsinye olarak gönderilen malın 

ihraç tarihinden itibaren bir yıl içinde kesin satışının yapılması gerekiyor ve bu 
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süre uzatılamayacaktır. 

 

 

Saygılarımızla. 

Zirve Uluslararası Bağımsız Denetim A.Ş. 

Mehmet ERKAN 

Bu mevzuat bilgilendirmesinde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler 

içermektedir. Ayrıntılı açıklamalar için bu konu ile ilgili sirkülerimizde yer alan açıklamalara veya 

görüş için Zirve Uluslararası Bağımsız Denetim A.Ş.’ye başvurulmasında yarar bulunmaktadır. 
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